

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 163 (8666) ★ Пятница, 13 октября 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

## Городское собрание партийно- хозяйственного актива

10 октября во Дворце культуры строителей состоялось городское собрание партийно-хозяйственного актива. С докладом «О дальнейшем развитии физической культуры, спорта и оборонно-массовой работы в свете решений XXV съезда КПСС» выступила секретарь горкома КПСС тов. В. С. Белова.

В обсуждении вопроса приняли участие товарищи: А. Н. Самышкин — секретарь парткома объединения «Балаков-резинотехника» им. 50-летия СССР, В. В. Копенкин — председатель объединенного стройкома ордена Ленина Саратовгэсстроя, Т. К. Ботов — директор спортивных сооружений спортклуба «Корд», А. С. Лемешкин — зам. директора завода им. Дзержинского, Г. Котельникова — учащаяся средней школы № 17, Н. В. Тескин — первый секретарь горкома ВЛКСМ, В. Л. Исаев — председатель горспорткомитета, В. И. Егоров — председатель горкома ДОСААФ, А. С. Шушпанов — заведующий горпроно, М. П. Дудченко — главный врач города.

Собрание партийно-хозяйственного актива приняло по обсужденному вопросу резолюцию.

## НАВСТРЕЧУ 61-й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ!



Успешно трудится в октябре коллектив смены «Б» сернокислотного цеха № 1 химического завода. Ежесуточное выполнение заданий составляет 110—120 процентов. Строго выдерживаются технологические параметры.

На снимке: работники смены Н. Шматко, А. Спорышев, начальник смены Б. Гуляев (в центре), Н. Хохлова, В. Петин обсуждают итоги дня. Фото нашего внештатного корр. К. Масловского.

## В закромах Родины — 5 миллионов тонн саратовского хлеба!

Хлеборобы области, выполняя решения июльского Пленума ЦК КПСС, завершили вывоз хлеба на элеваторы в счет пятого миллиона тонн. Продажа зерна государству продолжается.

### Репортаж

## На посадку идут «Ан-2»

В этот день в аэропорту было особенно оживленно. Ждали экипажи, возвращающиеся с сельскохозяйственных работ по дефоляции хлопчатника на полях Туркменистана. Возвращающиеся воздушные корабли вышли встречать руководство аэропорта, партийный, комсомольский актив, общественность, летный, технический состав и представители других служб. Радость встречи и ожидания, цветы и улыбки встречающих создавали праздничное, поднятое настроение.

В небе появился слабый силуэт «Ан-2». Он быстро приближался и вот уже, делая круги и покачивая крыльями в знак приветствия, пошел на посадку. Самолет коснулся колесами земли и направился к кожной стоянке порта.

Первым приземлился экипаж, на борту которого был руководитель подразделения Ю. Капитанов. Затем на посадку умело посадили свои машины Г. Черкасов, где вторым пилотом А. Костин, авиатехником — Н. Курочкин, молодой водитель воздушного корабля, впервые принявший участие в сельскохозяйственных работах, С. Бурлаков вместе со вторым пилотом и авиатехником В. Вохрамеевым и С. Салывончиком. Одна за другой машины подруливали к стоянке. Лучшее подразделение вел В. Мурысев.

В строю — все подразделение. Его руководитель — Ю. Капитанов докладывает об успешном выполнении задания. Досрочно закончены работы на 17 тысячах 200 гектарах. Налет составил 560 часов. Отличный показатель! Если учесть, что подразделение пробыло на работах полторы недели.

Прибывшие с задания экипажи приветствует начальник аэропорта В. Степанов. Он поздравляет их с окончанием работ, желает дальнейших успехов в труде и личной жизни.

От имени авиатехнической службы личный состав поздравил начальника авиационно-технической базы Б. Родомакин. Приказом награждены отличившихся зачитал начальник летного подразделения В. Шикунев.

Летчикам вручили букеты живых цветов. Родные и близкие, окружив возвратившихся, радостно приветствовали их с успешным окончанием работ, благополучным возвращением.

А. АШИМОВ.

## ЗИМОВКУ СКОТА — ПОД СТРОГИЙ КОНТРОЛЬ ДОЗОРНЫХ!

### ОБРАЩЕНИЕ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ СОВХОЗА «ВОЛГАРЬ» КО ВСЕМ НАРОДНЫМ КОНТРОЛЕРАМ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ БАЛАКОВСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи! В обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к первой годовщине принятия новой Конституции СССР и 61-й годовщине Великого Октября, труженики нашего совхоза завершают третий год десятилетия пятилетки.

Выполняя решения XXV съезда КПСС, постановления июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, широко развернув соревнования под девизом «Первому году со дня принятия Конституции СССР — ударный финиш», они добились заметных успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Досрочно — к 10 сентября — были выполнены обязательства 3-х лет пятилетки по продаже государству зерна и мяса. За три года Родина получила от хозяйства 219021 центнер зерна при плане 180800 центнеров, 9752 центнера мяса при плане 9380 центнеров. По молоку трехлетка будет выполнена к 29 октября. До конца текущего года будет реализовано дополнительно мяса 468 центнеров, не менее 3200 центнеров молока.

Хорошо поработали наши передовики — народные контролеры: доярка Ф. Ф. Кузнецова при годовом обязательстве надоть молока на

фуражную корову 1900 килограммов, за девять месяцев получила 1905 килограммов, скотник дойного гурта В. В. Вдовин от 200 коров получил на фуражную корову по 1850 килограммов, телятница М. В. Ямбулатова получила среднесуточный привес от закрепленных телят по 702 грамма.

Перед работниками животноводства сейчас стоит важная задача — обеспечить не только выполнение принятых обязательств по производству и сдаче продуктов животноводства, но и сохранить поголовье скота в стойловый период.

Оказывая практическую помощь партийной организации и дирекции совхоза в решении сложных задач зимовки скота, мы взяли под повседневный контроль правильность учета, сохранность, отпуск, взвешивание и раздачу кормов в соответствии с установленными рационами, выполнение расписания дня на комплексе и фермах, соблюдение санитарных правил по содержанию животных, помещений и территории ферм, сохранность поголовья скота,

особенно молодняка, производство и повышение качества продукции животноводства, организацию откорма скота, повышение его весовых кондиций и упитанности, ликвидацию яловости маточного поголовья, создание животноводцам необходимых культурно-бытовых условий, повышение культуры производства.

Особое внимание мы уделяем повышению надоев молока. Резервы для роста продуктивности дойного стада у нас есть, кормовая база значительно лучше, чем была в зимовку 1977-1978 года. И мы будем стараться эти резервы привести в действие.

Для осуществления контроля за ходом зимовки на всех производственных участках расставлены дозорные, каждый из них имеет конкретное поручение, они будут тесно взаимодействовать с депутатскими постами и комсомольскими «пржектористами».

Мы ставим задачу систематически проводить рейды и проверки хода зимовки, личным примером показывать образцы в труде. Итоги проверок и рейдов будем выносить на обсуждение дозорных и

коллективов комплекса и ферм, придавать им широкую гласность, используя для этого стенную печать, производственные совещания и собрания рабочих, настойчиво добиваться устранения вскрытых недостатков.

Сейчас, когда наша страна идет к знаменательной дате — к 61-й годовщине Великого Октября — особую важность приобретает укрепление трудовой и государственной дисциплины. Учитывая это, народные контролеры нашего совхоза будут оказывать повседневную помощь партийной организации в воспитании у рабочих чувства высокой личной ответственности за порученное дело на каждом участке производства.

Народные контролеры колхозов и совхозов района!

Мы обращаемся к вам с призывом — взять под особый неослабный контроль ход зимовки скота на комплексах и фермах, усилить борьбу за внедрение в производство достижений науки и опыта передовиков, добиваться высокой продуктивности животных. Безусловное выполнение ме-

сячных заданий по надоям молока, привесов скота, четкая реализация заданий по продаже животноводческой продукции государству, ритмичная продажа животноводческой продукции государству должны стать кровной заботой народных контролеров.

Очень важно закрыть все каналы потерь кормов, добиваться строгого их учета, чтобы каждый килограмм кормов использовался только по назначению и в подготовленном виде. Дозорные в ответе за то, чтобы бесперебойно работали кормокухни или применялись простейшие способы кормоприготовления, безотказно действовали средства механизации трудоемких процессов. Целеустремленная работа народных контролеров окажет огромную помощь животноводцам в достижении высоких результатов в нынешнем и в 1979 году.

Дозорные района! Пусть работники ферм с нашей помощью станут подлинными борцами за всемерное увеличение производства мяса, молока и других продуктов животноводства.

Все силы на успешное проведение зимовки скота!

Обращение единогласно принято на собрании народных контролеров совхоза «Волгарь».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

# ЧТО ПОКАЗАЛИ СОБРАНИЯ В ПАРТГРУППАХ

В Балаковской городской партийной организации насчитывается свыше 470 партийных групп. Объединенные в них коммунисты действуют в различных сферах экономики: на промышленных предприятиях и стройках города, в коммунальном хозяйстве, сфере обслуживания — в самой гуще трудовых коллективов, там, где решается судьба планов и социалистических обязательств. О том, как эти низовые партийные звенья оказывают влияние на рост эффективности производства, качества продукции, воспитывают у людей чувство ответственности за порученное дело, шел разговор на проходивших в партийных группах отчетно-выборных собраниях. Горком КПСС внимательно изучает замечания и предложения коммунистов, высказанные на этих собраниях.

Отчетам партгрупоров, выступлениям коммунистов городской комитет КПСС придает большое значение, поскольку из них мы черпаем не только самую боевую информацию снизу, но идеи и мысли для дальнейшего совершенствования работы городской парторганизации в целом.

Что же показали собрания в партгруппах? Если выделить главные, первоочередные вопросы, которые вызвали наибольший интерес коммунистов, то к их числу с полным основанием можно отнести развитие инициативы и активности коммунистов, руководство социалистическим соревнованием, укрепление дисциплины и организованности, более полное использование резервов производства и, наконец, комплексный подход к воспитанию кадров.

В начале текущего года бригада маляров управления «Жилстрой», возглавляемая членом парткома управления В. И. Поликарповой, выступила с инициативой завершить план трех лет пятилетки к годовщине Консигуции СССР. На собраниях партгруп управления, прошедших недавно, были подведены итоги этого соревнования. Досрочно взяли намеченный рубеж коллективы 25 бригад, многие сейчас близки к осуществлению высоких обязательств. Особенно высоких результатов добиваются инициаторы соревнования. Каждый член бригады ежедневно производит отделочные работы на 23—25 квадратных метрах, что значительно выше нормы.

Сейчас соревнование вступает на новую, более высокую ступень. Коллектив «Жилстроя» в целом решил досрочно выполнить план десятой пятилетки и ввести в строй еще 50 тысяч квадратных метров жилья в счет одиннадцатой. Все 100 процентов объектов строители обязались сдавать с хорошей и отличной оценками (в минувшем году этот показатель составил 98 процентов).

Почин коллектива «Жилстроя» нуждается в действенной поддержке со стороны смежников. Коммунисты в своих выступлениях на отчетно-выборных собраниях отмечали, что здесь дела обстоят далеко не благоприятно. Зачастую строители несвоевременно получают железобетонные конструкции, пиломатериалы, да и качество их оставляет желать лучшего. Упрек этот необходимо прежде всего отнести в адрес деревообрабатывающего завода, работников ДСК, других организаций.

Разумеется, горком партии взял под свой контроль выпол-

нение этих замечаний. Будет сделано все для того, чтобы почин строителей жилья получил необходимую поддержку.

От предыдущей отчетно-выборной кампании нынешняя отличается тем, что обсуждаемые проблемы развития соревнования рассматриваются во все более тесной связи с внедрением научных достижений в практику. Особенно это касается коллектива объединения «Химволокно». Коммунисты целлофанового производства с удовлетворением отмечают усилившиеся деловые контакты с учеными ВНИИВ. Эти контакты приносят положительные результаты. Внедрена в производство первая очередь автоматизированной системы управления технологическими процессами, обновлены химические установки. Совершенствование производства позволило химикам досрочно выполнить задание трех лет пятилетки, до конца года дополнительно будет произведена тысяча тонн целлофановой пленки. Причем 63,5 процента всей продукции выпускается сейчас с государственным Знаком качества.

Но все это дается, конечно, нелегко. Приходится преодолевать много трудностей — и технического и нравственного свойства. Ведь новая техника требует и качественно иного к ней отношения — высокой сознательности, строжайшего соблюдения трудовой дисциплины, организованности и порядка. Все это — грани комплексного подхода к воспитанию людей, и коммунисты, выступая с трибуны собраний, уделяют этим проблемам много внимания, «копают» глубоко, основательно, стремятся дойти до сути.

Если раньше в отчетных докладах и выступлениях звучали в основном лишь цифры и факты (столько-то допущено прогнатов, столько нарушили дисциплину), то теперь коммунисты не ограничиваются простой констатацией.

Например, члены партгруппы участка котельных валов завода имени Ф. Э. Дзержинского, которую возглавляет В. Е. Толкунов, на своем отчетно-выборном собрании говорили о том, что достигнуто ими в деле воспитания коллектива и что еще упущено.

Партгруппа насчитывает 16 человек. Каждый из них считает главным делом заботиться не только о трудовом и идеологическом, нравственном воспитании тружеников участка. В коллектив ежегодно вливается много молодежи, и каждый новичок сразу же находит себе опытного учителя, старшего друга. На участке практически взята текучесть кадров, нет

нарушений трудовой дисциплины. Коллектив лидирует в социалистическом соревновании с другими подразделениями завода.

Что же пока мешает? Выступившие на собрании фрезеровщик В. О. Захаркин, шлифовщик В. С. Новиков и другие коммунисты говорили о том, что молодежь порой расхолаживают вынужденные простои по причине нехватки заготовок и другие организационные неурядицы. Не все еще сделано по налаживанию контроля за учебой молодых. Партгруппа участка разработала широкую программу своих действий на будущее. Одна из основных частей ее — улучшение воспитательной работы в коллективе, которую намерено вести конкретно, действительно.

На примере этой партгруппы наглядно проявляется стремление коммунистов не обольщаться достигнутым, не замазывать недостатки, с принципиальных партийных позиций высказывать на собраниях все то, что их волнует.

Коммунисты химического завода, например, остро критиковали партком за ослабленное внимание к такому важному вопросу, как подбор и расстановка кадров, предложили пути быстрого устранения этого недостатка.

Много нареканий в адрес администрации и парткома высказали коммунисты комбината промышленных предприятий Саратовгэсстрой. Партком плохо контролирует выполнение решений вышестоящих органов и своих собственных. Не все коммунисты имеют партийные поручения. На предприятии высока текучесть кадров. Отсюда систематическое невыполнение заводами комбината плановых заданий. Например, программа восьми месяцев выполнена на 98 процентов.

Коммунисты ателье № 1 производственного управления бытового обслуживания населения критически отнеслись к оценке работы администрации, членов коллектива по выполнению заданий и социалистических обязательств, качественному обслуживанию тружеников города.

На собраниях в дошкольных детских учреждениях коммунисты сделали в адрес работников горкома КПСС упрек в том, что они редко бывают в малочисленных парторганизациях, не винкают в их нужды, плохо помогают в работе, не организуют учебу партийного актива. Против этого веского и справедливого упрека трудно что-либо возразить. Недостаток, конечно, будет устранен, и уже в ходе нынешней отчетно-выборной кампании нами приняты необходимые меры. Секретари, заведующие отделами, инструкторы горкома постоянно участвуют в работе собраний, в том числе и в малочисленных парторганизациях. Это помогает лучше изучать положение дел на местах, настроение коммунистов, их запросы и нужды.

Отчетно-выборная кампания в городской парторганизации ширится, в нее вовлекается все больше коммунистов. Горком партии делает все для того, чтобы важное мероприятие было проведено на высоком организационном уровне, чтобы оно явилось важным этапом в жизни всех коммунистов города, повысило их роль в мобилизации трудящихся на успешное претворение в жизнь заданий пятилетки, решений XXV съезда КПСС.

Г. РАЗЖИГАЕВ,  
первый секретарь Балаковского горкома КПСС.  
(Газета «Коммунист»).

## «Лечебница» для «Жигулей»

### Наши интервью

Вы купили «Жигули» и спокойны до тех пор, пока однажды машине не станет «плохо». Как быть?

— Тогда на помощь владельцу автомобиля придет наш коллектив, — говорит директор строящейся станции технического обслуживания «Жигулей» А. И. Пашинин. — Мы можем принять сразу десять машин — на десять постов, а годовая мощность станции — две тысячи «Жигулей». В нашей своеобразной «лечебнице» будут осуществляться все виды ремонта. Запасные части будут поступать готовые.

Станция еще в стадии строительства, а мы уже готовимся к работе. Подбираем кадры ремонтников. Они пройдут соответствующее обучение. Ожидаем приезда автокласа с опытными преподавателями.

Словом, отстроимся — добро пожаловать!

— Алексей Ивачович, а когда примете первых заказчиков?

— Окончание работ на объекте намечено в первой декаде декабря. Надо сказать, что генподрядчик — Жилстрой активизировался. План третьего квартала выполнен, освоено сто тысяч рублей. Столько же надо освоить в октябре и

ноябре. Значит, темпы надо усилить.

Что сейчас главное? Необходимо полностью закрыть корпус, чтобы с наступлением холодов не снились темпов на внутренних работах.

Оборудование, за малым исключением, поступило, и участок Монтажлемаша (начальник Б. А. Ребров), как и обещал, вовремя начал его монтаж.

Эта пунктуальность должна послужить примером участку Промсвязи. Его коллективу и фронт работ есть, и сроки прихода на объект подошли, а монтажников пока не видно. Как не видно и коллектив участка «Гидроэлектромонтаж». Сейчас для производства сварочных работ, опробования вентиляционных и других установок нужно напряжение. А нет гэзовцов — дело остановилось.

Нет нужды говорить о том, что пуск нашей станции горожане встретят с одобрением. Значит, строителям надо оправдать их надежды и в оставшиеся дни поработать по-ударному.

\*\*\*

На снимке: общий вид станции технического обслуживания «Жигулей».

Фото М. БАБЕНКО.



### На книжной полке

## ЕСЛИ ВЫ ФИЛОЛОГ...

Эта книга не является методическим пособием в сложившемся смысле этого понятия. Книга «Проблемы литературного образования в средней школе» — это наблюдения, размышления и некоторые выводы литературоведа, обращенные к основным методологическим проблемам содержания, структуры и форм изучения литературы в средней общеобразовательной школе. Автор руководствовался основной мыслью, что сегодняшние школьники — это будущее нашей социалистической страны. В своих суждениях автор В. Щербина опирается на широкий опыт преподавания литературы.

На полках нашего магазина появилось также интересное учебное пособие. Имеются в виду две части «Иллюстрированной грамматики английского языка». Книга содержит наглядные красочные оформленные ситуации и сюжеты, рассматривающие те или иные грамматические правила. Пособие окажет помощь учащимся при освоении необходимого материала в процессе изучения английского языка. В него включены

разделы «Местонаименное», «Числительное», «Союз», «Предлоги», «Наречие» и др.

Следует добавить, что в продажу поступили книги для чтения к учебникам английского языка для 8 и 9 классов. Цель книг — пополнить знания учащихся о странах изучаемого языка, образцов художественной литературы — по произведениям английских писателей и поэтов XIX-XX веков.

Если вы филолог или специалист, по роду работы имеющий отношение к латинским источникам, можете у нас приобрести латинско-русский словарь. Характерно, что все слова и примеры в словаре снабжены указанием на основных авторов, в произведениях которых они встречаются. Этот словарь отличается от всех других латинско-русских словарей, выходящих у нас раньше, прежде всего объемом и полнотой.

Добро пожаловать в наш магазин! Ждем вас на ул. Фаеда социализма, 7.

А. ЖАРЕНОВА,  
старший продавец магазина

# СТРАНИЦА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

## ЮЗ ПЛАНЫ ПАРТИИ-ДЕЛО МИЛЛИОНОВ

### Говорят участники соревнования

#### С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

Одним из первых о досрочном выполнении задания трех лет пятилетки в нашем предприятии рапортовал коллектив тракторной колонны, которым руководит Н. С. Огородников.

Вслед за ним доложили об успешном завершении плана коллективы кранового участка, автоколонны № 4 и Пугачевского филиала предприятия (начальники — В. А. Точилкин, Ю. В. Артемов и Б. А. Рудаков).

В числе лучших — бригады шоферов И. С. Самсонова, А. А. Орлова, А. А. Сычева. В личном соревновании победителями стали А. А. Быков, К. Н. Козлов, В. П. Гусев. А всего 49 человек досрочно выполнили план трех лет пятилетки.

Трудовые усилия передовиков позволили предприятию рапортовать о реализации трехлетнего плана. Не к 7, как обещали, а к 5 октября перевезено свыше четырех миллионов тонн грузов и сделано 146 миллионов тонно-километров. А это — задание всему коллективу на три года пятилетки.

Такой успех не случаен. Он — результат широко развернувшегося социалистического соревнования между бригадами, колоннами за достижение высоких трудовых показателей.

Соревнованием у нас охвачено

485 человек из 615. Более 250 тружеников участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду. Четыре бригады носят почетное звание коллективов коммунистического труда, и три коллектива борются за присвоение этого звания. У нас 149 ударников коммунистического труда.

Лучше стала организация производственного процесса. Усилен контроль за эксплуатацией машин. Уменьшились простои их на погрузке и разгрузке, в ремонте, что повысило коэффициент использования техники.

Заметное влияние на трудовые показатели коллектива оказала реконструкция кузнечного цеха, электроцеха. Быстрее и качественней стал производиться ремонт техники.

С осени прошлого года действует новый профилакторий. Улучшились условия труда подогреты техники: 80 машин сразу подогреваются и всего за 15 минут готовы к работе.

У нашего коллектива — хороший настрой: досрочно выполнить план пятилетки. Достиженные успехи говорят о том, что он справится с большим заданием.

**А. АНДРОСОВ,**  
председатель комитета профсоюза АТП-5.

#### С ГАРАНТИЕЙ НАДЕЖНОСТИ

Напряженные планы нашего коллектива, нацеленные на досрочное выполнение пятилетнего задания, требуют от каждого из нас большой самоотдачи, работы без рекламаций.

Эти требования мы положили в основу своей деятельности. На участке спецмашинами нашего управления восстанавливаем вышедшую из строя технику. Работаем с высокой гарантией надежности — полтора-два года работы двигателя без ремонта.

Что для этого нужно? Хорошо знать свое дело. Сам я много лет работал на бульдозере, строил химвозов, завод землеройных машин, домостроительный комбинат и другие объекты. Поэтому трудностей при выполнении ремонтных работ не испытываю.

В нашем звене слесарей по ремонту двигателей бульдозеров три человека. В срок и с хорошим качеством ремонтируем технику. Выручают опыт, знания. Надежные помощники нам — наладчик станков слесарь Б. Корнягин, группа электриков. Без их

добросовестного участия нам трудно обойтись, а при их помощи успеваем отремонтировать двигатель даже «про запас». На случай экстренной необходимости у нас всегда два-три готовых двигателя.

Выручает нас то, что на участке нами созданы необходимые условия для высокопроизводительного труда. Зимой в новом помещении тепло, обеспечены подъемными механизмами, а это необходимые условия для хорошей работы ремонтников.

Участок испытывает определенные трудности с поставкой запасных частей. И к чести нашего коллектива, что он выходит из трудного положения, отправляет после ремонта на линию технику, надежную в эксплуатации. Используем старые детали, реставрируем их. Словом, работаем на совесть. А это как раз то, что от нас требуется.

**М. АНДРИЯНОВ,**  
слесарь, председатель цехкома УСМР.



Конкурс по профессии. В них принимают участие самые лучшие.

Недавно на втором кордном производстве ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина состоялся смотр-конкурс на звание лучшей ткачихи. В результате упорной борьбы в финал вышло девять человек. После первого тура лидерство захватили Л. Русакова, А. Куликова и Т. Косенкова.

Судьбу первого места решило мастерство, проявленное Л. Русаковой в выполнении таких рабочих приемов, как ликвидация обрывов нитей. На это у нее уходит 10,5 секунды. Показатель у

Т. Косенковой, занявшей третье место, — 19 секунд. Второе место — за А. Куликовой.

Впервые добилась первого места в соревнованиях ставильщица Татьяна Колузганова, хотя не раз принимала в них участие. Второе место членами авторитетного жюри единодушно было присуждено М. Пайковой. А прошлогодняя победительница соревнования Татьяна Охлопкова заняла третье место.

На снимке: победители конкурса Т. Охлопкова, М. Пайкова, Т. Колузганова, А. Куликова.

Фото М. Разумова.

#### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

#### В СТОРОНЕ ОТ ОСНОВНОЙ РАБОТЫ

Первый цех, которым на заводе № 2 КПП руководит М. С. Мирошин, всегда был на отличном счету. Здесь работают известные своим трудолюбием и опытом бригады формовщиков Б. А. Вечирко и электросварщиков Ю. В. Ларина.

Цех неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании. Бригада Б. А. Вечирко в короткий срок освоила производство парашютов для домов новой серии 111-90.

Но вот уже длительное время цех находится в стороне от главной работы.

— Да, это так, — говорит зам. начальника цеха В. П. Тополева. — С апреля коллектив испытывает трудности в цементах и металле. И если вопрос с поставкой цемента вскоре был решен, то металла нет и поныне.

— Как ваш коллектив намерен

выйти из трудного положения?

— У нас уважаемые заказчики — строители жилья, а также химвозов, объединения «Балаковорезинотехника», плесфабрики. Но сейчас, по указанной выше причине, мы не выполняем сполна их заказы, хотя в срочных случаях не отказываем. Для таких изделий металл находим: не отказываем на других заводах и изыскиваем резервы у себя.

Временная незанятость основной работой не расхолаживает людей. Наоборот, трудности сплачивают их, несмотря на то, что часто время используем на уборке производственных площадей, ремонтных работах.

В случае острой необходимости сварщиков ставим на формовку. Словом, в любом деле, начинании находим в коллективе поддержку, одобрение, идущие от понимания производственных задач.

#### По следам наших выступлений

«Сколько стоит дым?» — статья под таким заголовком опубликована в газете «Огни коммунизма» от 6 сентября. Как сообщил генеральный директор объединения «Балаковорезинотехника», статья обсуждалась на совещании начальников цехов, где было признано, что критика правильна и своевременна.

Действительно, вывозится на свалку много отходов, т. е. согласно технологии в производстве резино-технических изделий 30 процентов составляют отходы. 10 процентов подлежат переработке, остальные переработке не подлежат, а потому их приходится вывозить для утилизации на городскую свалку. За утилизацию отходов объединением ежегодно перечисляется горкомхозу 36—40 тысяч рублей.

В соответствии с решениями Совета Министров СССР и ЦК КПСС по охране природы объединение выполнило ряд мероприятий: смонтированы две мельницы по переработке отходов в резиновую крошку, станки по переработке полистирольных отходов. На 1979 год запланирован монтаж оборудования для расширения цеха ширпотреба, что также увеличит переработку отходов.

Ежемесячно 40—50 тонн отходов отправляется на переработку на Волжский регенераторный завод. С июня 1978 года на заводе организована разбраковка отходов, они реализуются колхозам и совхозам. Но несмотря на это большое количество отходов вывозится на свалку. Решается вопрос со строительством установки по бездымной утилизации отходов.

## Рабкоровские посты СООБЩАЮТ:

### УДАРНАЯ ВАХТА

Обсуждая на собрании итоги работы июльского Пленума ЦК КПСС, коллектив смены «Г» цеха фосфорной кислоты № 2, где начальником М. Зиянгером, выступил с инициативой вести на сорокадневную ударную вахту,

посвященную первой годовщине со дня принятия новой Конституции СССР. Эта смена взяла обязательства выработать сверх планового задания 50 тонн кислоты на 8750 рублей. Инициатива была поддержана всеми коллективами смен этого цеха. Почин поддержан коллективами основных цехов завода: двойного

суперфосфата, серной кислоты № 1, № 3, фосфорной кислоты.

Успешно было выполнено августовское задание по выпуску продукции. Оценивая результаты работы за дни ударной вахты, необходимо отметить работу сернокислотного цеха № 1. Ударная вахта химиков отмечена высокими производственными показателями. Все смены заметно повысили выработку. Особенно успешно трудится коллектив смены, возглавляемый Борисом Григорьевичем Гуляевым. Свой план аппаратчики ежедневно выполняют на 110—120 процентов. За 29 дней они выработали дополнительно к плану 407 тонн серной кислоты. Успешно трудится и коллектив сернокислотного цеха

№ 3. Плановое задание сентября он выполнил 22 числа и дополнительно к плану произвел 2185 тонн серной кислоты.

Успех достигнут благодаря слаженности и высокой ответственности каждого аппаратчика. Они строго придерживаются технологического режима. Налажен строгий контроль за работой аппаратов. В сернокислотном цехе № 1 закончился капитальный ремонт. Большая работа проведена по очистке системы канализации завода, стабилизирована работа упарки экстракционной фосфорной кислоты.

**В. МЕРЗЛЯКОВА,**  
инженер отдела организации труда и заработной платы.

Наш календарь  
С. Г. Шаумян



Степан Георгиевич Шаумян (1878—1918 гг.) — выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, один из руководителей революционного движения на Кавказе, соратник В. И. Ленина, партийный публицист и журналист большевистской прессы.

Деятельность Шаумяна особенно ярко и всесторонне проявилась в период революционных схваток 1917—1918 гг. После победы Великой Октябрьской социалистической революции Бакинским Советом, руководимый им, первым в Закавказье провозгласил Советскую власть. Была объявлена Бакинская коммуна. Назначенный временным чрезвычайным комиссаром по делам Кавказа, председателем Бакинского СНК и комиссаром по внешним делам, Шаумян проводил твердую и иную революционную тактику. Под его непосредственным руководством Бакинским СНК осуществил важнейшие социалистические преобразования, организовал вооруженные силы Бакинской коммуны.

С. Г. Шаумян много сделал для укрепления дружбы трудящихся Закавказья, для усиления единства их с великим русским народом.

Яркая жизнь и деятельность пламенного революционера навсегда останется в героической летописи Великого Октября.

Фотохроника ТАСС.

# «Турбина» — шестикратный чемпион СССР

Вот и закончился командный чемпионат СССР по спидвею 1978 года. В высшей лиге класса «А» восемь лучших команд страны провели последние встречи и настала пора подвести итоги. Свою последнюю в этом сезоне встречу балаковская команда «Турбина» проводила в Тольятти с местной командой «Жигули» 7 октября. Особого конкурентного стремления у наших соперников не было — «Жигули» даже и в случае выигрыша остались бы на четвертом месте, тем не менее они приняли решение бороться с «Турбиной» в полную силу, ведь выиграть у предполагаемого шестикратного чемпиона всегда почетно. Гонщики «Турбины» в свою очередь хотели сделать последнюю встречу хорошим заключительным аккордом сезона 1978 года. Им это удалось, они победили с внушительным счетом — 78:33. И только теперь можно было с гордостью сказать: «Мы — шестикратные!».

Рекорды даются нелегко. «Турбина» сегодня обладает высшим всесоюзным рекордом в спидвее — шесть сезонов подряд она носит звание чемпиона СССР. Пять раз высший титул доставался гонщикам уфимской команды «Башкирия». В прошлом году «Турбина» повторила рекорд уфимцев, в нынешнем году превзошла его. Достижение балаковцев замечательно и тем, что они становятся чемпионами шесть лет подряд, уфимцы же чемпионский титул подряд держали лишь три года.

На второе место в чемпионате СССР вышла команда «Кировец» (Новосибирск), на третье — «Башкирия» (Уфа). Далее идут: «Нева» (Ленинград), «Жигули» (Тольятти), «Локомотив» (Даугавпилс), «Гидропривод» (Шахты). Восьмой участник высшей лиги — команда «Восток» (Владивосток) вынуждена будет в будущем сезоне выступать в классе «Б», ее место займет стабильная, ровно выступающая в классе «Б» команда города Октябрьского (Башкирская АССР).

Балаковский рекорд пенен и тем, что он установлен в год, когда мотогощники страны отмечают 20-летие советского спидвея. Кто же ковал победу в этом сезоне? Это — Владимир и Валерий Гордеевы, Виктор Калмыков, Александр

Миклашевский, Сергей Денисов, Владимир Панькин, Николай Симонов, Михаил Шумилов, Владимир Михайлов, Игорь Батищев. Но сегодня нельзя не сказать о большой, кропотливой работе с коллективом наставника «Турбины» — заслуженного тренера РСФСР Евгения Иосифовича Леонкина. А сколько труда вложили в успех команды механик Виктор Башмуров, завхоз Владимир Елизаров, Галина Максимовна Артемова в мото клубе числится бухгалтером, но помимо своих бухгалтерских обязанностей, она выполняет немало и общественных поручений — встретить гостей, разместить их в гостинице, обеспечить их своевременный отъезд. Молодые гонщики Олег Волохов, Александр Павлов и другие не только старательно овладевают секретами мастерства, но и помогают товарищам в техническом обеспечении мотоциклов, гаревой дорожки.

Несмотря на свою огромную загруженность постоянно уделяет внимание мото клубу начальник Саратовгэсстроя А. И. Максаква, другие работники управления, комитета ДОСААФ, комитета комсомола Саратовгэсстроя. Большую помощь мото клубу оказывают коллективы автоуправления, РСМУ-1, УСМР. В этом году правилами соревнований для гоночных мотоциклов введена установка глушителей, которых ранее не было. «Турбине» в изготовлении глушителей и ряда других деталей помог коллектив ремонтно-электромеханического завода. На фабрике по ремонту и пошиву оуви (директор Г. Шмелева) сшили для гонщиков 10 комбинезонов и 10 пар удобных и красивых мотоциклов. Причем изготовление последних оказалось не совсем легким делом, ведь легкий мотоциклетный шлем без каблука (там крепится металлическая подошва), а правый — с двойным каблуком. Однако мастера сапожного дела фабрики отлично справились с новой для них работой. Мало того, подобную одежду коллектив шил также для команд «Жигули», «Восток», «Локомотив». Трековый комитет страны вынес коллективу балаковской фабрики благодарность. Гости «Турбины», несмотря на трудности, всегда размещают в лучших номерах работники гостиницы

«Чайка». Это также укрепляет авторитет гостеприимства спортивного Балакова. Содействуют этому и работники полиграфического объединения «Авангард». К соревнованиям всегда своевременно готовятся афиши и программы. Мелочь? Далеко нет. В высшей лиге такие красочные и подробные программы выпускаются регулярно лишь в Новосибирске, Ленинграде, Уфе и Балакове.

Большую спортивно-методическую и воспитательную работу проводит совет мото клуба, возглавляемый старейшим гонщиком Балакова Виктором Калмыковым. На своих заседаниях совет рассматривает мероприятия учебно-тренировочной работы, вопросы дисциплины, роста мастерства спортсменов. На одном из заседаний совета была поставлена проблема о строительстве своего душа. Обратились ко всем членам клуба и единодушно решили: построить душ собственными силами. Конечно, без помощи строителей пришлось бы туго, и те снова не отказали. Сейчас работы в полном разгаре.

Во всем ощущая помощь общественности, сами спортсмены стараются поддерживать в клубе доброжелательное, товарищеское отношение друг к другу, с тем, чтобы ничто не мешало шлифовке мастерства, сплочению коллектива. Дружбой здесь дорожить умеют. С финала чемпионата России Сергей Денисов возвратился чемпионом, а комсорг Владимир Гордеев — бронзовым призером. Нет, Владимир не стал слабее как гонщик, просто на этот раз ему не везло. День был дождливый, и у него сразу же мотоцикл залило водой, хотя других гонщиков эта беда миновала. Но Владимир продолжал борьбу. Он мог бороться за серебряную награду, но тогда и Сергей не стал бы чемпионом, обоих обошел бы новосибирец Виктор Кузнецов. И Владимир Гордеев в ущерб своим интересам помогает товарищу по команде в борьбе с Кузнецовым, а сам становится лишь третьим. Приехав в Балаково, Владимир и словом не обмолвился об этом.

А как поднялись в мастерстве благодаря дружбе Сергей Денисов, Владимир Панькин, Николай Симонов, Михаил Шумилов, Владимир Михайлов, Игорь Батищев, которых еще год тому назад не всегда и включали в основной состав. И еще слово о дружбе. Н. Симонов и В. Панькин в финале чемпионата СССР среди юниоров боролись за высший титул.

оба уверенно шли к цели. Им обоим чуть-чуть не хватило до нее. И чтоб не помешать товарищу, не сбить его своим не в меру разогнавшимся по грязной дорожке мотоциклом, В. Панькин ушел за бровку, за что был снят с заезда, а Н. Симонов стал серебряным призером, сам же В. Панькин отодвинулся на четвертое место, а ведь бронзовая награда давала бы ему звание призера.

А тот факт, что балаковские гонщики постоянно повышают свои знания, тоже говорит о многом. Закончил учебу в филиале политехнического института Валерий Гордеев, продолжает учебу в институте физкультуры Владимир Гордеев, закончили химико-технологический техникум Виктор Калмыков и Сергей Денисов, СПТУ-4 — Владимир Панькин.

Ребята любят спорт, живут интересами клуба, а ныне не мыслят себя вне клуба. Чемпион СССР Александр Ухов из-за серьезной травмы вынужден расстаться с гаревой дорожкой, но расстаться со спидвеем ему тяжело. Совет клуба посоветовал Александру заниматься с начинающими мотогощниками. И кто знает, может отличный в прошлом гонщик не менее успешно зарекомендует себя тренером? Быстро летит время, вот уже Александр Миклашевский нет-нет, да приведет в клуб своего сына трехлетнего Виктора. Не по стопам ли отца пойдет сын? Пока что он, правда, ездит на трехколесном велосипеде, который привез ему отец из Владивостока. Но ведь многие иппешиные асы шифовали пустиры старыми велосипедами...

Командный чемпионат страны завершен, но не окончен сезон в спидвее. Еще не известен чемпион СССР в личном зачете. Кто им станет? Может быть и балаковец. Сейчас к этим решающим гонкам готовятся пять гонщиков «Турбины» — Владимир Гордеев, Виктор Калмыков, Сергей Денисов, Александр Миклашевский и Николай Симонов, который будет выступать вместо заболевшего Валерия Гордеева. Подготовке к этим соревнованиям сейчас и уделяется в клубе особое внимание. Но не остыло еще и праздничное, веселое настроение от поездки в Тольятти, откуда команда возвратилась шестикратным чемпионом страны.

А. ЛУШНИКОВ.

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

## В ГОСТЯХ У ДРУЗЕЙ

Летом мне посчастливилось вместе с группой ребят из нашего города отдохнуть в пионерском лагере в Чехословакии. По пути мы остановились в Москве, ознакомились с достопримечательностями столицы.

Вскоре мы прибыли в пионерский лагерь «Словакофарма» — Белевец, который находится в живописной местности. Встретили нас словацкие друзья радушно, мы познакомились со своей жемчужной Катей, которая стала нашим любимым и добрым другом, ведь столько интересных и запоминающихся дней мы провели с ней и с новыми друзьями.

На следующий день состоялась торжественная линейка, посвященная открытию лагерной смены. Это был настоящий праздник дружбы, закончившийся всеобщим весельем у огромного костра. Нам было всем радостно, мы чувствовали, что находимся в кругу друзей, и нам не было одиноко и грустно в незнакомой нам стране. Наши дни были наполнены интересными событиями в делах, о которых я до сих пор рассказываю в своей пионерской дружине. Мы ходили в поход и видели крепость XVI века «Тематин», ездили на производство «Словакофарма», где ознакомились с его продукцией, побывали на экскурсии в городе Бойнице, где находится старый замок, мы ходили по его комнатам, были в «золотой» и «оружейной» палатах, «мраморной» комнате. Всего там около 400 комнат.

Нам было очень интересно познакомиться с историей братской страны. Мы видели памятники солдатам, павшим в борьбе с фашистскими захватчиками. Много славных сынов и дочерей и у нас, и в ЧССР сложили свои головы в борьбе с нашим общим врагом — фашизмом.

Были у нас дни в лагере, посвященные Советскому Союзу и Чехословакии, где мы и наши друзья познакомились с песнями, играми, танцами друг друга. Экскурсии, походы, олимпиады, концерты, викторины... Все было для нас интересно, увлекательно и 20 дней, проведенные у чехословацких пионеров, пролетели незаметно. Пришла пора и расставаться нам с новыми друзьями. Но наша дружба не окончилась, она продолжается в письмах, которые мы пишем часто друг другу, мы вспоминаем о тех веселых и надолго запомнившихся днях.

Л. КЛОЧКОВА,  
ученица 7а класса средней школы № 16.

## Встреча с поэтом

Поэт Николай Алексеевич Горохов живет в Москве, но свой родной город Балаково не забывает. В нашем литературном клубе «Истоки» (средняя школа № 16), он всегда желанный гость.

Недавно состоялась встреча членов клуба с нашим земляком-поэтом. В своем выступлении он раскрыл значение поэзии в жизни людей разных возрастов — членами клуба «Истоки» являются учащиеся как старших, так и младших классов. С большим интересом и вниманием ребята слушали стихи поэта. Прочитаны эти стихи были очень эмоционально. Надо отметить, что по своей тематике эти стихи были разнообразны, очень много произведений в поэзии Горохова посвящено нашему родному городу, селу, в котором он родился, землякам.

Очень интересными были вопросы ребят и ответы на них поэта.

В заключение встречи все участники горячо поблагодарили Н. А. Горохова за доставленное удовольствие от встречи с поэзией.

Л. ДУШКОВА,  
учительница.

## В КИНОТЕАТРАХ

Россия.  
13—14 октября. МАЛЕНЬКИЙ БЕГЛЕЦ — в 9. ПОДАРОК ПУТЕШЕСТВИЮ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.  
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.  
13—14 октября. КИНОСБОРНИК № 8 — в 9. НОВОБРАН.

ИДУТ НА ВОЙНУ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.  
Малый зал.  
13—14 октября. ДЖЕЙН ЭЙР. — в 14, 16, 18-15, 20.  
Октябрь.  
13—14 октября. КИНОСБОРНИК № 92. МЕШОК ЯБЛОК — в 9, 11, 13. ОТЕЦ СЕРГИЙ — в 15, 17, 19-15, 21-15.  
Космос.  
13—14 октября. КИНОСБОРНИК № 96. НЕОБЫЧНЫЙ ДРУГ — в 9, 10-30. СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА — в 12, 15, 18-15, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24600.  
НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.  
Балаковское полиграфическое объединение «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 133.